

ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ:
«ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΧΕΔΙΩΝ ΔΡΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ»

Ερώτημα 1: Αναφέρεται στην Πρόσκληση ότι μπορούν να γίνουν συμπράξεις που θα αποτελούνται από 3 το πολύ Ενώσεις. Οι Ενώσεις αυτές πρέπει να βρίσκονται στην ίδια περιφέρεια; Μπορεί να γίνει σύμπραξη που να αποτελείται από μια Ένωση που βρίσκεται στην Αττική, μια στην Μακεδονία και μια στην Ήπειρο;

Απάντηση: Υπάρχει η δυνατότητα δημιουργίας ένωσης ή σύμπραξης Ενώσεων Καταναλωτών από διαφορετικές Περιφέρειες, εφόσον κάτι τέτοιο δεν αποκλείεται από το Καταστατικό τους, υπό την προϋπόθεση να τηρούνται τα οριζόμενα στην Πρόσκληση.

Συγκεκριμένα στην Πρόσκληση αναφέρεται: *«Επισημαίνεται ότι τα έργα θα πρέπει να υλοποιούνται όσον αφορά τη χωροθέτηση τους είτε σε μια ή περισσότερες περιφέρειες από τις οκτώ του στόχου 1 (Πελοπόννησος, Δυτική Ελλάδα, Ήπειρος, Θεσσαλία, Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, Κρήτη, Βόρειο Αιγαίο, Ιόνια νησιά), είτε στην περιφέρεια Αττικής, είτε στην περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, είτε στο Νότιο Αιγαίο, είτε στην Κεντρική και Δυτική Μακεδονία.»*

Επομένως, σε περίπτωση σύμπραξης Ενώσεων Καταναλωτών, το έργο θα πρέπει να υλοποιείται σε περιοχές του Επιχειρησιακού Προγράμματος όπου υποβάλλεται η πρόταση και σε κάθε περίπτωση ο Δικαιούχος θα πρέπει να έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης του έργου.

Ερώτημα 2: Η κατηγορία πράξεων στην πρόσκληση έχει 6 κωδικούς. Πρέπει να μπουν όλοι στο ΤΔΠΠ;

Απάντηση: Οι κωδικοί που αναγράφονται στην κατηγορία Πράξης αντιστοιχούν σε κάθε ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ. Συγκεκριμένα, ο κωδ. 03.03.09.03.12 αντιστοιχεί στο Ε.Π. ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ο κωδ. 13.03.09.03.12 αντιστοιχεί στο Ε.Π. Αττικής, ο κωδ. 09.04.09.03.12 αντιστοιχεί στο Ε.Π. Μακεδονίας Θράκης (Κεντρική Μακεδονία), ο κωδ.

09.05.09.03.12 αντιστοιχεί στο Ε.Π. Μακεδονίας – Θράκης (Δυτική Μακεδονία), ο κωδ. 12.08.09.03.12 αντιστοιχεί στο Ε.Π. Θεσσαλία-Στερεά Ελλάδα – Ήπειρος, ο κωδ. 11.06.09.03.12 αντιστοιχεί στο Ε.Π. Κρήτη και Νήσοι Αιγαίου.

Ερώτημα 3: Για εκτέλεση πράξεων με ίδια μέσα υπάρχει κάποιο συγκεκριμένο ποσοστό που πρέπει να μπει στις έμμεσες δαπάνες;

Απάντηση: Σύμφωνα με το άρθρο 31, παρ. 2 της ΥΠΑΣΥΔ οι κατ’ αποκοπή έμμεσες δαπάνες δεν είναι επιλέξιμες καθώς δεν ορίζονται στη σχετική πρόσκληση.

Ερώτημα 4: Στην ΑΙΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ που θα υποβάλουμε πρέπει να βεβαιώσουμε ότι : “α) οι προβλεπόμενες δαπάνες της εν λόγω πράξης, ή μέρος αυτών, δεν έχουν τύχει ούτε θα τύχουν χρηματοδότησης από άλλα κοινοτικά ή εθνικά χρηματοδοτικά μέσα της τρέχουσας ή άλλης προγραμματικής περιόδου.” Αυτό σημαίνει ότι η εκάστοτε περιγραφείσα δράση δεν μπορεί να ξαναχρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ 2007-2013 ή η μη συνχρηματοδότηση αφορά μόνο στην χρονική περίοδο των 6 μηνών που προβλέπεται να υλοποιείται η εκάστοτε πρόταση;

Απάντηση: Μία πράξη μπορεί να λαμβάνει συνδρομή από ένα Ταμείο, δυνάμει ενός επιχειρησιακού προγράμματος τη φορά.

Ερώτημα 5: Στην ΑΙΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ που θα υποβάλουμε πρέπει να βεβαιώσουμε ότι : “δεν προβλέπεται η οιαδήποτε παροχή υπηρεσιών έναντι πληρωμής”. Αυτό αφορά μόνο στην παροχή υπηρεσιών που χρηματοδοτούνται από το υποβληθέν σχέδιο δράσης;

Απάντηση: Η βεβαίωση αφορά μόνο σε υπηρεσίες που παρέχονται στο πλαίσιο υλοποίησης της συγκεκριμένης Πράξης που συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ.

Ερώτημα 6: Σχετικά με τον αριθμό των προτάσεων που μπορούν να κατατεθούν ανά Ένωση είναι 2/Ένωση/Ε.Π. ανεξάρτητα από την έδρα του Δικαιούχου ή ο Δικαιούχος πρέπει να καταθέσει στο Ε.Π. της περιφέρειας που ανήκει ;

Απάντηση:

Σύμφωνα με την πρόσκληση, κάθε Ένωση Καταναλωτών δύναται να υποβάλλει **μέχρι δύο (2)** προτάσεις ανά Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (βλ. Πινάκα 1), εκ των οποίων μια (1) ως αποκλειστικός δικαιούχος και μια (1) σε συνέργεια με άλλη/άλλες Ένωση/Ενώσεις Καταναλωτών, **υπό την προϋπόθεση να μην υπάρχει επικάλυψη μεταξύ των πράξεων και το φυσικό αντικείμενο έκαστης πράξης να είναι διακριτό.**

Επομένως, η/οι πρόταση/σεις που θα υποβληθεί/ούν στο πλαίσιο της συγκεκριμένης Πρόσκλησης, θα πρέπει να είναι σύμφωνα με τα ανωτέρω, ανεξάρτητα από την έδρα του Δικαιούχου, εφόσον κάτι τέτοιο δεν αποκλείεται από το Καταστατικό του.

Ερώτημα 7: Αν μια Ένωση έχει παραρτήματα που χωροταξικά είναι σε διαφορετικές περιφέρειες μπορεί με μια πρόταση να καλύψει και την δράση των παραρτημάτων της η ανά παράρτημα πρέπει να υπάρχει άλλη πρόταση ; Σε περίπτωση που η απάντηση είναι πρόταση /παράρτημα θα μπορούσαν οι προτάσεις να αφορούν στην ίδια δραστηριότητα;

Απάντηση: Κάθε Ένωση Καταναλωτών δύναται να υποβάλλει **μέχρι δύο (2)** προτάσεις ανά Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (βλ. Πινάκα 1), εκ των οποίων μια (1) ως αποκλειστικός δικαιούχος και μια (1) σε συνέργεια με άλλη/άλλες Ένωση/Ενώσεις Καταναλωτών, **υπό την προϋπόθεση να μην υπάρχει επικάλυψη μεταξύ των πράξεων και το φυσικό αντικείμενο έκαστης πράξης να είναι διακριτό.**

Επομένως, σύμφωνα με τα ανωτέρω, κάθε προτεινόμενη πράξη θα πρέπει να υλοποιείται σε περιοχές του Επιχειρησιακού Προγράμματος όπου υποβάλλεται η πρόταση.

Ερώτημα 8: Στάδια της καταβολής χρηματοδότησης (δόσεις, δικαιολογητικά και χρονικό πλαίσιο αυτής).

Απάντηση: Η πληρωμή Δικαιούχων Πράξεων γίνεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στη Διαδικασία IV_1 «Πληρωμή Δικαιούχων Πράξεων» στο Εγχειρίδιο Διαδικασιών Διαχείρισης και Ελέγχου Συγχρηματοδοτούμενων Πράξεων

(βλ. http://www.espa.gr/elibrary/110218_Egxeiridio_MANUAL%20OF%20MCS%20cof%20projects_ver2_.doc, <http://www.antonistikotita.gr/greek/help1.asp>)

Ερώτημα 9: Οι δράσεις χρηματοδοτούνται στο 100%;

Απάντηση: Ναι, κάθε πράξη χρηματοδοτείται 100 %.

Ερώτημα 10: Είναι επιλέξιμες δαπάνες οι αμοιβές προσωπικού που εργάζεται στον φορέα; Εκτός από την εκτέλεση της όποιας δράσης θα απασχοληθεί υπάρχον προσωπικό και για διοικητικούς λόγους όπως υποβολή, υποστήριξη, έλεγχος του προγράμματος. Προβλέπονται αυτές οι δαπάνες;

Απάντηση: Σύμφωνα με το Παράρτημα Ι της Πρόσκλησης Κατηγορίες Επιλέξιμων Δαπανών - Οικονομική Διαχείριση Έργων, αμοιβές προσωπικού δεν είναι επιλέξιμες. Προβλέπονται μόνο αμοιβές ειδικών συμβούλων, ερευνητών, μελετητών και νομικών.

Ερώτημα 11: Αν η οργάνωση απασχολεί ήδη ειδικούς συμβούλους και θέλει να κάνει τη δράση χωρίς να προσλάβει / απασχολήσει νέο προσωπικό, μπορούν τμήματα των αμοιβών τους (ανάλογα με τη δράση στο πρόγραμμα) να θεωρηθούν επιλέξιμες δαπάνες;

Απάντηση: Οι δαπάνες αμοιβής των ειδικών συμβούλων θεωρούνται επιλέξιμες εφόσον στη σύμβαση εργασίας του εξειδικεύεται η φύση της προσφερόμενης εργασίας σε σχέση με το συγχρηματοδοτούμενο έργο.